



## 离别的春天

慈溪市南门小学402班小记者 郑淑婷(证号1530934)

草长莺飞二月天,春天这个小姑娘终于姗姗来迟。可是,我却希望她可以迟到一些日子。因为,我那对可爱的松鼠朋友要回到大自然的怀抱中去了。

虽然我一万个不愿意,但是我知道对小松鼠来说,最适合它们的地方不是我搭的小木屋,而是那片幽幽山头。所以,在一个春暖花开的早晨,我和爷爷带着小松鼠上了山。

半山腰上的风轻轻地吹着,好像是离别的歌曲。我把笼子打开,松松先走出了门,嗖地一下溜到山上去了。可是小松,用爪子掰着铁丝,怎么都不肯出来。它的大眼睛水汪汪的,小小的嘴巴翕动着。我蹲下来:“小松,出来吧,我也舍不得你,可是你看,前面这个小树林里有很多朋友在等着你呢!以后我再到山上找你吧!”小松似乎听懂了我的话,放开了铁丝,一步一步慢慢地走出笼子,在我脚边停下。我伸出手轻轻摸了摸它:“谢谢你,陪伴我度过了冬天。现在,春天来了,小松走吧!再见!”小松的大眼睛上似乎蒙了一层雾气,它也舍不得我呢!吱——树上传来了一阵叫声,是松松呢。小松犹豫着缓缓地蹒上了一棵树,还不时地回头看我,我又问了它一句:“没有了你,你会自己觅食吗?”它也看着我,眨了一下眼睛,好像在说“我会的”。最后,小松消失在层层枝叶间了。我望着它的背影,泪水涌出了眼睛……

指导老师 邱奕红

## 摘草莓

慈溪市第三实验小学307班小记者 陈欣潼(证号1530525)

今天天气暖和,我们一家人一起去长河农业园区摘草莓。

一下车,就看到一排排白色的大棚整齐地展现在我们眼前。我们来到路边的一个大棚,一打开门,一股热浪扑面而来,地上是矮矮的草莓叶子,那红红的草莓就躲在绿色的叶子下面,像一个个害羞的小姑娘。我俯下身子,把一个个熟睡的草莓宝宝小心翼翼地摘下来。这排摘完了,我又跨过一排,全然不顾脚下的泥土。不知不觉,篮子里就装满了又红又香的草莓。这时,我已经热得满头大汗了,我带着我的胜利果实跑到了大棚外面,一阵凉风吹过,好舒服啊!

吃着自己亲手摘的草莓,感觉特别甜。

指导老师 孙建萍

## 那一片草坪

慈溪市第三实验小学401班小记者 胡曦允(证号1530551)

爷爷家旁边有一片荒地,里面杂草丛生,还有许多垃圾。

去年秋天,不知谁点了一把火,把杂草和垃圾都烧了,荒地立刻变得光秃秃的,地面上还留下一片黑色的痕迹,好像一块伤疤。我望着那光溜溜的荒地,有些伤心:小草再也不会长出来了。

可是,顽强的生命力让沉睡在地下的小草创造了奇迹。

上个星期,我回到爷爷家,忍不住想去看看那片荒地。顿时,我张大了嘴巴。荒地上竟长出了一株株小草!它们一个个骄傲地挺立在那里,好像在对我说:“我是不是很坚强哟?”看着那些绿色的小草,我的心头怦然一震,尽管它们还是那么得嫩,那么得小,却有如此大的勇气钻出地面。真是“野火烧不尽,春风吹又生”哪!

又过了一个星期,我再次来到爷爷家旁边的荒地上,小草已不再是嫩嫩的,青绿青绿的,叶子长粗了不少。走进绿茸茸的草坪,一瞬间,我明白了生命的意义:坚强,勇敢,一种向上的精神!

小草都有如此顽强的生命力,为什么我们不学习那种精神呢?让我们珍惜生命,不使它白白地流失!

指导老师 孙聪儿

## 买早点

慈溪市南门小学501班小记者 丁雨倩(证号1530949)

一大早我就起床了,因为今天是我当家的日子。洗漱完毕,我便扎好马尾辫,带好足够的早餐费,匆匆下楼,到了一家早餐店。

“叔叔,来两个饭团、一个大饼和三碗豆花,放辣的。打包!”我一进去就大喊。“好!”叔叔回应我。不一会,热气腾腾的早餐都到了我手里。我咽了咽口水,算起钱来:“饭团1.5元一个,大饼2元一个,豆花3.5元一碗,总共要花多少钱呢?”我想了又想:“1.5x2+2+3.5x3=?”,前面是3,后面是2+10.5,一共是15元5角。

我打开钱包,拿出一张20元的纸币,递给叔叔。叔叔找好钱给我,我数了数,竟是5元5角!哦,他多给了我1元钱!我立刻把多找的1元钱交给了叔叔,对他说:“叔叔,您多找了我1元钱!”叔叔听了,又仔细地算了算,连连称赞我是个好孩子。

回到家,我把事情的经过告诉了爸爸、妈妈,妈妈听了,笑着对我说:“你还真是个称职的小当家呢!”我听了,心里乐滋滋的。

指导老师 黄雯

## 仙居的油菜花

慈溪市南门小学502班小记者 沈恬(证号1530957)

春回大地,万物复苏。轻柔微风轻抚着脸颊,丝丝细雨淋湿了双肩。但今日,我要更近一步去找春天,与她玩一次捉迷藏的游戏。

今天,爸爸带我到仙居去旅行,顺便找找躲起来的春天。“仙居?”是不是神仙居住的地方呀!在这里,是不是可以见到腾云驾雾的神仙呢?我小小的心灵中充满了幼稚的想法。

仙居的油菜花最富盛名了。尤其是现在这个时节,就更美了。单株的油菜花并不迷人,但当它们聚在一起,黄灿灿的一片,如同一片金色的海洋。风一吹,花儿随风摇曳,漾起一层层金色的波浪,非常壮观。这儿的油菜花长得比人还要高,一钻进去,人影都看不到。在这里,你可以和油菜花仙子近距离接触。每朵小花小巧玲珑,透着淡淡的花香。“嗡嗡!”是谁在讲悄悄话?原来是蜜蜂,它们老远就闻到了花香,要来采蜜了呢。几只白蝴蝶也来凑热闹,翩翩起舞,好像专程来表演似的!

指导老师 胡红霞

## 挖竹笋

慈溪市实验四小205班小记者 华迎南(证号1533626)

今天,阳光明媚,爸爸妈妈带着我去余姚四明山挖竹笋。

我们带着满怀的好心情出发了。一路上,我看到了许多美丽的景色:田野上大片大片金黄的油菜花散发着淡淡的清香,一棵棵大树吐出嫩绿的新叶,清清的溪水欢快地唱着歌……春天真是美好!

“哇,大片大片的竹林!”我兴奋地叫嚷着。我们终于到达了目的地——四明山。我迫不及待地后备箱里拿出我的小铲子和镰刀,直奔竹林。

“老爸,这棵竹笋好大呀!”一转身,我又发现了一棵更大的,“哇,这棵超级大,我要挖这一棵!”“这一棵是绿芽,口味不好,我们应该挑黄芽的。”老爸解释道。我瞪大眼睛,搜索目标,找了老半天,终于发现了一棵。

开工了。我拿起铲子,开始挖土。不一会儿,就被我挖了一个大坑,笋芽儿露出了大半身。我继续挖,可是越到底部,笋芽儿的根就越牢固,我费了九牛二虎之力也没能把笋挖出来,只能找救兵。我和老爸一起左右摇摆,可笋根还是牢牢地扎在地底下。真是“咬定青山不放松”呀!我们忘带锄头了,只能用镰刀割笋根,一根、两根、三根……终于全部搞定!“耶,笋被我挖出来了!”我自豪地抱着笋娃娃跳起来。

没想到,挖一棵笋竟然会这么辛苦!此时的我虽然筋疲力尽,但看着自己的劳动成果,我的小脸上写满了笑容和幸福。

指导老师 鲁洁芳

## 摘樱桃

第三实验小学东校区107班小记者 钟恩桐(证号1530312)

今天,我们一家人一起去梁弄摘樱桃。

我们的车在弯弯曲曲的山路上开了很久,终于到了樱桃基地。一眼望去,漫山遍野都是樱桃树,红红的樱桃果,密密麻麻的,像一颗颗红玛瑙,又像一颗颗红宝石挂在树枝上。我迫不及待地拿起篮子摘了起来,圆圆的樱桃惹人嘴馋,我赶紧摘了一颗放在嘴里,啊,真甜呀!我太开心了。在采摘的过程中,我发现有的樱桃单独挂在枝头,像一个可爱的红脸娃娃,有的二三个在一起,好像亲密无间的好朋友。不知不觉,篮子里的樱桃已经沉甸甸了。看着自己的劳动成果,我的心里特别开心。

今天不但摘了很多樱桃,而且还让我明白了一个道理:劳动果实来之不易,要好好珍惜。

指导老师 滑小伟

## 含羞草

慈溪市第四实验小学304班小记者 吴昱阳(证号1533642)

我一直觉得含羞草很神秘,难道草儿也会害羞?前几个月妈妈给了我一个惊喜——一盆含羞草。

含羞草的叶子是一串一串的,像一串串冰糖葫芦。茎上长着毛茸茸的毛,它的花争奇斗艳,芬芳迷人,美丽极了。

含羞草也非常有趣。只要碰一下小小的叶子,含羞草就会像一位羞答答的小姑娘低下了头。为什么含羞草会害羞?难道这和它名字的由来有关?

我跑去问爸爸,爸爸高兴地说:“你真是个好问的孩子,你可以上网查查资料呀!”说着就打开了电脑。

我一看,原来含羞草的叶子和叶柄里面有很多水分,当我们用手碰它时,叶子上的水分就会流到其他地方,叶子因为失去了水分,从而导致叶子闭合的现象。

没想到小小的含羞草,竟然有这么多的知识!

指导老师 高定峰

## 小蜗牛

实验三小东校区108班小记者 王子凌(证号1530324)

小蜗牛,跟乌龟比赛也赢不了。

力气大,

背着房子走呀走。

小蜗牛,

爬得慢,

小蜗牛,

本领大,

狂风暴雨我不怕,我不怕!

小蜗牛,

爬得慢,

指导老师 罗冲

## 过山车般的接力赛跑

慈溪市第四实验小学402班

小记者 陈哲(证号1533650)

今天是个好日子,阳光明媚,万里无云。下午,我们学校的四年级五个班进行了一场激烈的“接力赛对战”。我是咱四(2)班代表队中的一员。

裁判员的哨声,拉开了激烈的“战斗”序幕。我们班的第一棒是叶子笑,人人都知的跑步大将,校运会200米、400米的冠军获得者!他以最快的速度跑向对面,那速度好比是一支离弦的箭,跟别的班相比,我们可是遥遥领先。咦!怎么搞的,我前面一位同学跃过终点的时候,不知是脚底滑了一下,还是跑得太快了,居然摔在了终点线上,接力棒飞出一米远!幸亏接棒的那位同学头脑冷静,立刻捡起掉在地上的接力棒,向我冲来。那一刻,我非常紧张,心跳加速,脸部发热,我没有多想,接过棒以后,咬紧牙关,向前冲刺,快到终点时,伸出手把接力棒稳稳地放在下一位的手中,这时我才松了一口气。可是,看看战况,我班已跌至最后一名。情况十万火急,我班小选手咬紧牙关,逐一追赶。距离慢慢缩短,升至第二。剩下最后一棒啦,大家屏住了呼吸。我们班的最后压轴大将——季陈杭出场了。震耳欲聋的加油声骤然响起。到底是田径队的,不一般啊!他像出了膛的子弹一样猛“飞”过去,最终超过四(3)班,为我班获得冠军立下大功!他真是我们班的救世主啊!操场上顿时响起“排山倒海”般的欢呼声。

这次接力赛中,我们四(2)班力挫群雄,掉棒后依然勇夺第一,真可谓是一波三折,险象环生啊,好比坐过山车一样,大起大落。告诉你们,我们班在运动会中的接力赛,年年都“称霸武林”的哦!这次也不能把冠军拱手送给别人,哈哈!

指导老师 高建萍



### 生命在于运动

桥头镇中心小学401班小记者

毛姝沁(证号1531142)

雾霾 慈吉小学316班小记者 史一淳(证号1529766)

## 捕鼠记

慈溪市第四实验小学403班小记者 胡韵汐(证号1533659)

“啊,不好了!”只见放在防盗窗台的仓鼠笼,不知什么原因,居然早已侧翻!现场一片狼藉,“鼠去房空,不见踪影”。

窗外只有微弱的路灯照着,一片昏暗。“呜呜……”我呜咽着,“小仓鼠肯定掉到楼下摔死了”。

忽然,我惊喜地听到熟悉的“吱吱”声从窗口传来。难道小仓鼠没掉下楼,就在窗台下吗?我激动地跑到房间,迅速拿上手电,趴在窗台,使劲地探出头寻找小仓鼠的踪影。

“爸爸,找到了,小仓鼠找到了!”我惊喜地叫道。在微弱的灯光下,小仓鼠正在楼下住户的遮雨蓬上,东窜西窜,十分自由。我庆幸它们还活着!

可要捕获它们,却是个难题。窗台有防盗窗阻隔,这可怎么办?我们绞尽脑汁地想办法。最后,爸爸将一个糖果盒,口朝一侧,粘在木棒上。做好所有准备,我们趴在窗台,我用手电照着小仓鼠,而爸爸悄悄地把糖果盒从防盗窗的缝中伸下去,慢慢地靠近小仓鼠。嘻嘻,刚靠近小仓鼠,它就自动往糖果盒里钻。真没想到竟然如此轻易就捕获了它。如法炮制,我们也成功捕获了另外几只。

激动之余,我百思不得其解,为什么他们会乖乖地自动钻入糖果盒呢?也许,这就是鼠的天性——天生爱钻洞。

指导老师 张建儿

## 百变魔豆

慈溪市第三实验小学205班

小记者 马榆博(证号1530409)

同学们,你做过豆画吗?今天我们就尝试了一把。

上课了,老师给我们下发了颜色各异、大小不同的豆子。豆子乖乖地待在杯子里,五彩缤纷,美丽极了。接着,王老师把好看的图案轮廓发给我们,我们开始制作豆画了。

过了一会儿,我看了看,大家都快做好了,我急得像热锅上的蚂蚁——团团转。王老师看见了说:“不要着急,心急吃不了热豆腐。”我点点头,继续全神贯注地做起来。不一会儿,一辆栩栩如生的小汽车缓缓地“开”过来了。我大功告成了,大家也完成了。有的做了一只小乌龟,有的做了一只小兔,还有的做了一只小猫。

做豆画真是太好玩了,看起来这么简单的豆画,制作起来也并不是非常容易的哦!不信,你也来试一试吧!

指导老师 胡芳